

东阿“书香公交”刷新乘车体验

本报讯(记者 任焕珍 通讯员 张凯)12月3日,在东阿至聊城K606路公交车上,记者看到,车内拉环上精心张贴了阅读和听书二维码。乘客只需拿出手机扫描二维码,便能进入丰富多彩的阅读世界,免费享受海量阅读资源。乘客王长荣说:“上了公交车就像进了图书馆,扫描二维码就能看书听书,既打发了乘车时间,又增加了阅读渠道,真是太棒了。”

据了解,东阿县积极打造“书香公

交”,聊城交运集团东阿汽车站与东阿县图书馆等部门合作,充分利用互联网技术优势,创新推出了“书香公交”项目,让市民在乘车过程中享受阅读的便利与乐趣。乘客通过微信、云闪付等扫描车上的二维码,即可进入“东阿县图书馆”数字平台。无论是畅销书籍、经典文学作品,还是趣味十足的有声故事,都能在这里找到。

目前,东阿汽车站在东阿至聊城的

K601和K606两条线路的25辆公交车上张贴了免费阅读二维码。不仅如此,张贴二维码的拉环背面还设计印刷了成语故事、家风家训等内容,方便乘客阅读学习。

近年来,东阿县坚持公交优先发展战略,锚定打造“人民满意新公交”目标,积极实施乡镇公交线路公益化改造,推出了东阿至济南(济东城际)线路,实现了省城、市、县、镇、村客运一体化运营,

让群众出行更加便捷高效。而“书香公交”的设立,更是将一辆辆公交车打造成了移动的文明实践点。

“我们将不断提升公交综合服务水平,在做好平安公交、人文公交的基础上,搭建大公交体系的网络骨架,加快推进智慧公交、绿色公交、文化公交建设,让百姓享受公益公交建设带来的安全、实惠、便捷。”东阿县交通运输事业服务中心主任邵保川说。

聊城启动导游讲解综合服务技能提升活动

本报讯(记者 王童 岳强)12月4日,2024年聊城市导游讲解综合服务技能提升活动启动仪式在聊城职业技术学院举行。活动旨在全面提升聊城导游(讲解员)服务技能,逐步建立数量足、素质高的从业人员队伍,助力全市文旅行业高质量发展。

启动仪式上,聊城市文化和旅游局与聊城职业技术学院签订战略合作协议,并为聊城市文旅产业人才培养基地揭牌。双方将在项目共建、人才培养等方面开展更为深入的合作和交流,共同为推进文旅兴市贡献力量。

活动为期5天,活动期间,文旅领

域知名专家教授、高级人才对全市一线导游员、讲解员进行理论素养提升和服务技能训练,并组织开展实地观摩学习。

“我将以此次培训为契机,不断提升专业技能和服务水平,为游客讲好聊城故事。”聊城职业技术学院文旅学院学

生会主席李嘉豪表示。

聊城职业技术学院、聊城市文化和旅游局有关领导,各县(市、区)文旅部门主要负责同志及相关业务负责人,全市一线导游员、讲解员,聊城职业技术学院文旅学院师生等约300人参加启动仪式。

高铁新区开展庆祝济郑高铁通车一周年系列体育活动

12月3日,高铁新区开展庆祝济郑高铁通车一周年系列体育活动。此次活动先后开展了乒乓球、羽毛球、篮球、足球等体育项目。此外,还特别举办了趣味运动会,鼓励更多人参与到体育活动中来,感受运动的乐趣。

本报通讯员 宋祺圆 摄



路更亮 夜更“靚”

聊城城区开展冬季路灯“大体检”

本报讯(记者 张承斌 通讯员 谢海莹)12月5日,记者从聊城市城市管理局市政工程管理服务了解到,自11月初,我市全面启动了对主城区38条主次干道路灯设施的排查、维修及更换工作,确保冬季照明设施安全稳定运行。

冬季昼短夜长的特点使得城市路灯的工作负荷显著增加,路灯线缆与电器元件面临更高的受损风险。目前,集中检修工作正分批次有序推进。聊城市城市管理局市政工程管理服务中

心(以下简称“市政中心”)聚焦路灯变压器、配电箱、工作井、线路及灯杆等设施,开展全面细致的检测工作。对于排查出的故障与隐患,维修团队迅速响应,第一时间奔赴现场处理,杜绝安全隐患。同时,该中心秉持“预养先行”理念,在保障日常养护工作的基础上,增加巡查频次,对潜在风险进行提前预警与防范,有效保障了功能性照明的稳定性与安全性,确保亮灯率达99%。

市政中心在检修工作中,还积极拓宽与市民的沟通渠道,及时回应并处理市民反映的照明问题。例如,近期有市民反映柳园路高架桥涵洞内无照明设施、夜间行车存在安全隐患,维修人员立即赶赴现场勘查,并在涵洞内安装两盏射灯,消除照明暗区,保障了市民夜间行车安全。

截至目前,集中检修工作成效显著。市政中心已累计维修路灯1543基,挖填电缆沟625米,更换电缆线1190米,

维修工作井222座,维修控制箱26台,拆运灯杆16基,处理线路故障209处。

今年以来,市政中心积极引入物联网、大数据等先进技术,构建智慧路灯管理系统,实现了路灯远程监控、智能调度与故障预警功能,显著提升了城市照明管理效能。管理人员通过后台操作可灵活控制用电模式,如适时关闭华灯,仅开启照明灯或采用隔盏亮灯等方式,有效降低了运行成本,推动城市照明向节能降碳、绿色发展迈进。